
802328A LUKUTEORIAN PERUSTEET (5 op)

1. välikoe 28.11.2011 EI LASKIMIA

1. a) Määrää
#{k ∈ ℤ∣1 ≤ k ≤ 7776, 7∣k}.

b) Olkoot k, n ∈ ℤ+. Näytä, että(
n

k

)
=

n− k + 1

k

(
n

k − 1

)
.

2. a) Laske
1

13
− 2

5
(mod 4).

b) Laske (
1/2

4

)
(mod 3).

3. a) Määrää sellainen k ∈ ℤ, 0 ≤ k ≤ 12, että

3

5
≡ k (mod 13).

b) Määrää kaikki sellaiset rationaaliluvut r/s ∈ ℚ, että

r/s
−1

= 6

jakojäännösrenkaassa ℚ13.

4. a) Osoita, että

⌊x⌋+ ⌊y⌋ ≤ ⌊x+ y⌋ ≤ ⌊x⌋+ ⌊y⌋+ 1 ∀x, y ∈ ℝ.

b) Olkoon p ∈ ℙ. Määrää(
p1000 + p101 − 1

p100 + 1

)
(mod p).


